

人民幣轉強 升破6.35關

香港文匯報訊 人民幣快速升值，昨日在岸市場人民幣兌美元即期官方收盤價6.3535，較上日升143點子或0.23%，為2018年5月來新高，已收復中美貿易戰以來的所有跌幅。盤後，在岸離岸人民幣兌美元價雙雙升破6.35關口。有外匯交易員表示，目前結匯需求旺盛，如果大行沒有出手，人民幣將繼續走強。

昨日人民幣兌美元中間價報6.3677，較上日升61點子或0.10%，也創逾半年新高。開盤後市場交投活躍，結匯需求很快將匯價推高至6.35關口附近，並突破年內高點；人民幣即期最終收盤報6.3535，創逾三年半新高，收盤後匯價很快突破6.35關口。至昨晚10:00，人民幣兌美元離岸及在岸價分別報6.3419和6.3472。

交易員：不感到意外

對於人民幣快速上升，交易員稱不意外，他們指出，昨日人民幣匯價臨近6.35的關鍵點位，市場也有些購匯盤出來，所波動不是太大，而官方即期收盤後估計市場心理壓力會小一些，因此出現突破6.35，也是一下嘗試。而這種情況今年出

人民幣匯價走勢轉強



現其實出現過幾次，特別是匯價臨近關鍵點位時，在收盤前市場不會去主動去測試關鍵阻力位，而是選擇盤後突破，待市場逐漸接受了，再順理成章突破。後續還需要觀察人民幣中間價是否會持續偏離市場預期值，或者即期成交價穩定在某個關口上方或下方，這對判斷匯價是否進入新的波動區間有一定的指導意義。

分析：貿易需求推升

分析指出，臨近年末，結匯客盤湧現不斷推高人民幣；同時市場對新變種病毒的擔憂緩解，風險偏好回升也利好匯價。另外，中國持續錄得超預期的貿易順差，這一利好因素已經蓋過中美貨幣政策分歧對

人民幣的貶值壓力；而近期升勢主要由實際需求支撐，監管層或持有較高容忍度。

路透社引述瑞穗銀行亞洲首席策略師張建泰認為，在美國可能削減關稅的樂觀情緒下，人民幣匯率已經收復中美貿易戰開打以來的所有跌幅。近期人民幣升勢主要是由貿易結算的實際需求導致的，而不是由看漲投機驅動，中國央行可能在當前水平對人民幣上漲給予更大容忍度。

對下來的匯率走勢，交易員表示，中國持續的高順差，人民幣強勢是正常事情，但升到什麼水平還要看監管層的態度。張建泰估計，中國央行可能會通過口頭干預來抑制人民幣單邊升值走勢，但實際政策行動如上調外匯存準率的可能性較小。

2,000元大關。

禾邁將成最貴新股

A股即將迎來最貴新股。禾邁股份發佈在科創板上市發行公告，發行價為557.8元/股，12月9日網上申購，按照科創板中一籤500股計算，中籤投資者全額繳款金額將高達近28萬元。此前，義翹神州在今年8月創造了292.92元/股的最高發行價。

滬深指數走強 貴州茅台重回兩千元

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）連續盤整後，滬深三大指數昨日集體走強，收市漲幅均超1%。截至收市，滬綜指報3,637點，漲1.18%；深成指報14,964點，漲1.82%；創業板指報3,424點，漲1.66%。兩市共成交11,015億元（人民

幣，下同），連續第34個交易日突破萬億元。北向資金淨流入近97億元。

船舶製造、能源金屬、釀酒行業火爆。釀酒股中，老白干酒、迎駕貢酒漲停，貴州茅台、五糧液升4%，貴州茅台股價收於2,043元，時隔近5個月重返

佳兆業停牌 恐正式債務違約

香港文匯報訊 佳兆業集團（1638.HK）昨日早上停牌，表示待刊發內幕消息。據彭博報道，截至紐約時間周二晚上9時，佳兆業12月7日到期美元債的兩位債券持有人表示尚未收到兌付款。根據募集說明書顯示，這筆債券的本金兌付沒有寬限期。此外，早前《央視財經》報道，佳兆業旗下多個房產項目因資金問題出現欠薪及停工等問題，甚至有購買廣州佳兆業壹號項目的業主表示，買樓至今近5年仍未收樓。

繼恒大（3333.HK）後，佳兆業集團有可能成為本周第二家債務違約的中國大型房企。近日佳兆業系內出現連番人事變動，內地市場消息傳出，佳兆業近日在內部宣布，原分管融資管理的高級副總裁劉先華離職，並由高級副總裁孫明堯接任。

截至昨晚9時，佳兆業未有進一步公布。

恒汽車車型未入工信部許可清單

另外，國家工信部上月發布了申報《道路機動車輛生產企業及產品》公告（第350批）的車輛新產品公示清單，其中包含恒大汽車（0708.HK）生產的兩款恒馳牌純電動多用途乘用車，兩者均使用的是寧德時代生產的儲能系統。公示截至時間為11月16日，許可的清單於周三在工信部網站發布，但其中並沒有恒大汽車的車型。彭博社指，這給該公司能否兌現承諾量產並交付汽車劃上了又一個問號。雖然恒大汽車過去幾周已多次嘗試為其電動汽車的量產籌集資金，但公司9月份曾警告，公司面臨嚴重的資金短缺，已暫停支付部分運營費用，一些供應商已停止工作。

港華燃氣華北最大LNG調峰站投運



● 濰坊港華濱海液化天然氣應急調峰儲配站建設的液化天然氣母罐。
受訪者供圖

香港文匯報訊（記者丁春麗 濰坊報道）港華燃氣集團（1083.HK）濰坊港華濱海液化天然氣（簡稱LNG）應急調峰儲配站一期工程昨投運，每天可增加100萬方的調峰能力，這也是港華燃氣在華北區域建成的最大LNG調峰站。

項目總投資2.7億元人民幣，總儲氣能力1,200萬方，共分三期建設。一期工程建設2500立方米液化天然氣儲罐

2座，液化天然氣儲存容積達5,000立方米，折合氣態天然氣約300萬Nm³。二期將再建設2台2,500立方米液化天然氣子母罐；預留三期一座1萬立方米液化天然氣全容罐。

港華燃氣高級副總裁華北區域總經理劉啟濱說，LNG調峰站一期工程啟動將緩解冬季天然氣供應緊張的局面，也讓公司應對季節性調峰市場限供危機時更有底氣。

投資理財

候英央行議息結果 英鎊暫區間上落

金匯動向

馬強

英鎊上周四未能向上衝破1.3333美元阻力走勢偏軟，本周早段連日受制1.3285至1.3290美元之間的阻力後擴大跌幅，周三曾走低至1.3195美元水平近1年以來低位。美國本周二公布10月份貿赤收窄至671億美元，較9月份的814億美元赤字改善，美元指數迅速反彈至96.59水平1周高點，抑制英鎊表現。此外，歐元兌英鎊交叉盤本周三向上衝破0.8550阻力位升幅擴大，一度向上逼近0.8560水平約4周高位，進一步延續自11月下旬以來的反彈走勢，對英鎊走勢構成負面。

Markit上周五公布英國11月份服務

業PMI下修至58.5，略遜於初值的58.6，低於10月份的59.1，顯示11月份服務業表現依然偏強，不過投資者對英國明年第2季加息的預期升溫，加上英國央行11月份會議以7比2的多數票維持政策不變後，市場現階段還未能確定英國央行的加息時間，該些因素反而引致英鎊過去1個月處於反覆下行走勢。英國央行下周四將宣布政策會議結果，而英國下周三將公布11月份消費者物價指數，不排除英鎊跌幅將趨於放緩。預料英鎊將暫時上落於1.3100至1.3300美元之間。

金價走勢平穩

周二紐約2月期金收報1,784.70美元，較上日升5.20美元。現貨金價周二

持穩1,772美元，周三曾走高至1,793美元水平1周高位。雖然市場預期美國本週五公布的11月份通脹率將進一步攀升，而美國聯儲局下週三晚公布的政策會議將加大其緊縮力度，不過俄羅斯與烏克蘭之間的緊張局勢有升級風險，抑制金價跌幅，現貨金價過去1周守穩1,760美元支持位後走勢有上移傾向，預料現貨金價將反覆重上1,800美元水平。

金匯錦囊

英鎊：英鎊將暫時上落於1.3100至1.3300美元之間。

金價：現貨金價將反覆重上1,800美元水平。

2022年可持續投資三大關鍵主題



隨着第26屆聯合國氣候變化大會（COP26）閉幕，富達國際提出2022年三大ESG（「環境、社會及管治」）

可持續投資關鍵主題，並訂定相關治理參與任務。富達國際全球企業治理及可持續投資主管陳振輝表示：「對於專注於可持續發展的投資者來說，2021年年度大事是11月於蘇格蘭格拉斯哥舉行的COP26氣候變化談判。然而，各國在減碳、保護生物多樣性、如何公正公平地轉型至低碳世界等各方面，將採取甚麼行動來履行承諾，才是真正考驗的開始。隨着2022年將至，我們認為森林砍伐、公正轉型、雙重大性（double-materiality）將是三大日益需要關注的主題。」

逐步淘汰動力煤投資

富達的新氣候投資政策亦重申其投資組合將優先考慮與企業積極溝通，而非僅消極採用排除法。在2022年，富達將集中與碳排放大的企業進行轉型相關溝通，首先是動力煤生產商，之後更將擴展至公用事業和發電廠，目標於2030年之前在經濟合作暨發展組織（OECD）市場、於2040年之前在全範圍內，逐步淘汰投資組合中的動力煤投資。

「雙重大性」意指企業不僅要管理與其相關的社會和環境因素所帶來的財務風險，也要為其業務對人們和地球所帶來的實際影響負起責任。富達將ESG評級運用於股票和固定收益投資，目前覆蓋約5,000家企業，且數目持續增加中。（摘錄）

●富達投信

疫苗疑慮緩解推動商品貨幣回穩

金匯出擊

英皇金融集團 黃楚淇

南非周二公布的一項研究表明，輝瑞和合作夥伴BioNTech生產的新冠疫苗的加強針可以幫助抵抗Omicron感染，儘管該研究顯示新病毒株可以部分規避兩劑疫苗的保護；這促使冒險意願回升，並對風險貨幣形成支撐，其中澳元創下一周新高，而歐元兌美元上漲，因為對Omicron變體將使經濟偏離軌道的擔憂有所緩解，而匯市的注意力又回到了各國央行上，以及他們如何在增長與通脹之間做出權衡，其中重中之重當然是美國聯邦儲備理事會（FED）下週的議息會議，決策官員在會議前暗示可能會加快縮減刺激措施的步伐，這將為可能提前加息鋪路；貨幣市場目前已完全消化6月前加息25個基點的預期。而即將於本周市場還關注周五公布的美國CPI數據，如果數據偏高，可能會使決策者加速縮減美聯儲的大規模債券購買計劃。

美元兌瑞郎於11月初創兩個月底位0.9084之後則開始築底反彈，11月24日升見至0.9373，亦即是9月高位附近位置，在連續三日未能作進一步上行後，出現最近這一浪下跌，並在技術圖表上形成雙頂初步形態，因此，當前向下將特別留意0.9084這頸線位置，此區亦即是11月初的低位，故若一旦後市失守，料美元兌瑞郎的沽壓將大幅加劇。下一級支持位

計為0.90關口及0.8920，進一步看至今年年初低位0.8754。至於向上阻力看至0.9280及0.9380，較大阻力參考0.95水平。

紐元向上突破機會頗高

紐元兌美元周二一度觸及13個月低位0.6737美元，但隨着風險情緒和大宗商品上揚，紐元亦相應稍微出現反彈至0.68水平附近。中國和美國的貿易數據均見好轉，推動大宗商品，特別是鐵礦石和石油價格上漲。技術走勢而言，當前向上阻力將會留意0.6830水平，此區為延伸自11月的下降趨向線，由於圖表見RSI及隨機指數剛自超賣區域回升，或可望紐元後市可突破趨向線阻力的機會頗高，亦即在技術上有望扭轉月多以來的下跌走勢。黃金比率計算，23.6%及38.2%的反彈幅度將為0.6850及0.6920水平，進一步擴展至50%及61.8%則為0.6980及0.7035。支持位回看0.6730水平，較大支持位0.66以至0.65水平。

今日重要經濟數據公布

08:01	英國	11月RICS房價指數，前值正70
10:00	德國	10月季調出口月率，預測+0.8%，前值-0.7%
15:00	德國	10月季調進口月率，預測+0.3%，前值+0.1%
21:30	美國	初請失業金人數(12月4日當周)，預測22.8萬，前值22.2萬
23:00	美國	初請失業金人數四周均值(12月4日當周)，預測22.8萬，前值22.2萬
		10月批發庫存月率，前值+2.2%
		10月批發銷售月率，前值+1.1%

有關規劃許可申請的通知

現通知新界西貢浪徑西沙路以西丈量約份第216號地段第192號、第203號、第205號、第218號、第219號、第220號、第221號、第222號、第223號、第224號、第225號、第226號、第227號、第228號、第229號、第230號、第231號、第232號、第233號、第234號、第235號、第236號、第238號、第239號、第240號、第241號、第242號、第243號、第244號、第245號、第246號、第250號、第251號、第253號、第254號、第255號、第257號、第259號、第273號A分段、第273號餘段、第274號、第275號、第277號、第278號、第279號、第280號、第281號、第288號、第290號、第291號、第292號、第294號、第295號、第300號、第301號A分段、第301號B分段、第301號C分段、第304號、第395號、第405號、第407號、第418號、第419號、第420號、第421號、第422號、第423號A分段（部分）、第423號B分段（部分）、第424號餘段、第425號及第426號餘段的擁有人或其中的一個擁有人，我們計劃根據城市規划條例第16條，申請規劃許可。上述地段連同丈量約份第216號地段第204號、第237號、第247號、第248號、第249號、第252號、第256號、第258號、第302號、第303號、第396號A分段、第396號B分段及第396號餘段和毗連政府土地，位於大網仔及新竹灣分區劃大網仔圓編號S/SK-TMT/4的「綠化地帶」及「鄉村式發展」地帶，在此申請作擬議為期三年的臨時度假營、帳幕營地及康體文娛場所（休閒農場）（「擬議發展」），並在申請範圍內進行與擬議發展相關的填土及挖土工程。申請地盤面積約20,298平方米，地盤比率約0.04倍。擬議發展方案合共19幢一至兩層高的臨時構築物，建築物高約2.4米至5.15米，總樓面面積及上蓋面積皆約852.3平方米。

譽華發展有限公司

申請新酒牌公告 勇料理

現特通告：陳勇其地址為香港中環擺花街1號一號廣場地下9號鋪，現向酒牌局申請位於香港中環擺花街